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1  ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ Οχι στην άσκοπη
χρήση αντιβιοτικών

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-02-2019

Επιφάνεια: 65.42 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ

Οχι στην άσκοπη 
χρήση αντιβιοτικών
Να ενημερώσει άμεσα τους πολίτες 
για τους κινδύνους που διατρέχουν 
από την άσκοπη κατανάλωση αντι
βιοτικών στις ιώσεις και στη γρίπη,

καλεί το υπουργείο Υγείας ο Ιατρικός 
Σύλλογος Αθηνών. Οπως επισημαί
νει, αυτή την περίοδο γίνεται κατά
χρηση αντιβιοτικών, χωρίς συνταγή 
γιατρού. «Εχει διαπιστωθεί ότι πολ
λοί ασθενείς αγοράζουν με δική τους 
πρωτοβουλία από το φαρμακείο αν
τιβίωση, με ία πρώτα συμπτώματα 
του κοινού κρυολογήματος ή της γρί
πης. Η άσκοπη κατανάλωσή τους κα
θιστά ία αντιβιοτικά λιγότερο αποτε
λεσματικά, καθώς μειώνεται η δρα- 
σιικότηχά τους, ενώ δημιουργεί τις 
προϋποθέσεις για την εμφάνιση ίων 
ανθεκτικών μικροβίων που αποτε
λούν κίνδυνο για τη δημόσια υγεία», 
τονίζεται σε ανακοίνωση ίου ΙΣΑ.
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1  Προ των πυλών ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας
Υγείας

Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 31 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-02-2019

Επιφάνεια: 452.17 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΕΕΛΠΝΟ
ΤΕΛΟΣ

Προ ίων πυλών ο Εθνικός 
Οργανισμός Δημόσιας Υγείας

Μ
ε το πολυνομοσχέδιο πέφτουν και 
επίσημα οι τίτλοι στο πολυσυζη
τημένο ΚΕΕΛΠΝΟ, καθώς καταρ- 
γείται και στη θέση του δημιουργείται ο 

Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας. 
Μάλιστα, όταν ιδρύθηκε το ΚΕΕΛΠΝΟ 
υπήρχαν μόνο τρεις οργανικές θέσεις, 
μολονότι σήμερα απασχολούνται 600 
εργαζόμενοι, δημιουργούνται προσωπο
παγείς ισάριθμες θέσεις στον νέο Οργα
νισμό για το προσωπικό με σχέση εργα
σίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου. 
Για τους γιατρούς που εργάζονται στον 
φορέα, εντάσσονται σε αντίστοιχη κενή 
οργανική θέση του κλάδου Ιατρών Δη
μόσιας Υγείας ΕΣΥ έπειτα από δική τους 
αίτηση, ενώ σε περίπτωση που δεν υπάρ
χει κενή οργανική θέση, σε θέση που 
προκύπτει από μετατροπή της οργανικής 
τους θέσης από ΠΕ Ιατρών σε Ιατρών Δη
μόσιας Υγείας ΕΣΥ.
Υπάλληλοι του ΚΕΕΛΠΝΟ, με σύμβαση 
εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου 
χρόνου, που έχουν διατεθεί με οποιοδή- 
ποτε καθεστώς σε άλλους φορείς γενικής 
κυβέρνησης, επιτρέπεται να μεταταγούν 
στους φορείς που έχουν διατεθεί και 
υπηρετούν, ύστερα από αίτησή τους η 
οποία υποβάλλεται μέσα σε δύο (2) μή
νες, αναφέρει το σχέδιο νόμου. 
Αξιοσημείωτο είναι, πάντως, ότι ο νέος 
Οργανισμός που θα αντικαταστήσει το 
ΚΕΕΛΠΝΟ θα διοικείται από επταμελές 
διοικητικό συμβούλιο, το οποίο διορίζε
ται με απόφαση του υπουργού Υγείας 
και αποτελείται από καταξιωμένα και 
αναγνωρισμένα πρόσωπατου επιστημο
νικού χώρου του ιδιωτικού τομέα ή της 
δημόσιας διοίκησης.
Σε ό,τι αφορά τον πρόεδρο του νέου Ορ

γανισμού, θα είναι επιστήμονας εγνω
σμένου κύρους από τον χώρο των επι
στημών υγείας, ο οποίος και θα ορίζεται 
με απόφαση του υπουργού Υγείας, ύστε
ρα από γνώμη της Διαρκούς Επιτροπής 
Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής, ενώ 
θα είναι πλήρους απασχόλησης, εν αντι- 
θέσει με τον αντιπρόεδρο, ο οποίος μπο
ρεί να είναι πλήρους ή μερικής απασχό
λησης.

Ερευνα και καινοτομία
Πάντως για τη λειτουργία του νέου Εθνι
κού Οργανισμού Δημοσίας Υγείας δημι- 
ουργείται Ειδικός Λογαριασμός Κονδυ- 
λίων και Ερευνας (ΕΛΚΕ) για τη διαχείρι
ση και την αξιοποίηση των κονδυλίων 
επιστημονικής έρευνας, εκπαίδευσης, 
κατάρτισης, τεχνολογικής ανάπτυξης και 
καινοτομίας, καθώς και παροχής συνα
φών υπηρεσιών, npos επίτευξη του σκο
πού του.
Συγκεκριμένα σημειώνεται: «Σκοπός του 
ΕΛΚΕ είναι η διαχείριση και η διάθεση 
κονδυλίων που προέρχονται από οποια
δήποτε πηγή, καθώς και από ίδιους πό
ρους του, και προορίζονται για την κά
λυψη δαπανών οποιουδήποτε είδους, 
που είναι απαραίτητες για τις ανάγκες 
εκτέλεσης έργων ερευνητικών, εκπαι
δευτικών, επιμορφωτικών, αναπτυξιακών, 
καθώς και έργων συνεχιζόμενης κατάρ
τισης, σεμιναρίων και συνεδρίων, παρο
χής επιστημονικών και τεχνολογικών 
υπηρεσιών, εκπόνησης ειδικών και κλι
νικών μελετών, εκτέλεσης δοκιμών, με
τρήσεων, εργαστηριακών εξετάσεων και 
αναλύσεων, παροχής γνωμοδοτήσεων, 
σύνταξης προδιαγραφών για λογαριασμό 
τρίτων».

Ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας, που θα αντικαταστήσει το ΚΕΕΛΠΝΟ, 
θα διοικείται από επταμελές διοικητικό συμβούλιο, το οποίο θα διορίζεται με απόφαση 
του υπουργού Υγείας
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1  Η φαρμακοβιομηχανία κρούει τον κώδωνα του
κινδύνου στην πολιτεία

Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-02-2019

Επιφάνεια: 249.36 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αίτημα για 3ετές πλάνο συμφωνίας
Η φαρμακοβιομηχανία κρούει ιον κώδωνα του κίνδυνου στην πολιτεία

Ν
α εκμεταλλευτεί την ευκαι
ρία η πολιτεία να δημιουρ
γήσει ένα σύγχρονο θεσμικό και 

οικονομικό πλαίσιο με στόχο μια 
ισχυρή Ελλάδα, όπου η φαρμα
κοβιομηχανία μπορεί να παίξει 
σημαντικό ρόλο, τόνισε ο πρό
εδρος της Πανελλήνιας Ένωσης 
Φαρμακοβιομηχανίας Θεόδωρος 
Τρύφων, κατά την εκδήλωση της 
κοπής της πρωτοχρονιάτικης πί
τας της Ένωσης.

Ο κ. Τρύφων επεσήμανε ότι ο 
κλάδος ζητά από την πολιτεία να 
σταματήσει να δήμιου ργεί μία νέα 
γενιά υπερχρεωμένων και προ- 
βλημαηκών επιχειρήσεων. «Η διά
λυση του παραγωγικού ιστού εί
ναι μόνιμη, μη αναστρέψιμη, ενώ 
το clawback προσωρινό. Τα τερά
στια χαράτσια στα οικονομικά 
φάρμακα δεν μπορούν να πλη
ρωθούν, δεν θα πληρωθούν. Πα
ράλληλα απέτυχε η πολιτική γε- 
νοσήμων, που παρά τις πολή χα
μηλές ημές δεν πήραν όγκο. Απαι-

θεόδωρος Τρύφων, πρόεδρος 
της Πανελλήνιας Ένωσης 
Φαρμακοβιομηχανίας.

τείται λοιπόν νέα φαρμακευτική 
πολιτική, με πιο δίκαιη τιμολό
γηση, που θα διασφαλίζει τη βιω
σιμότητα των οικονομικών φαρ
μάκων, με έλεγχο της συνταγο- 
γράφησης και στοχευμένη πολι
τική γενοσήμων όπως συμβαίνη 
σας ευρωπαϊκές χώρες. Και όλα 
αυτά με ένα θετές πλάνο συμφω
νίας μεταξύ της φαρμακοβιομη

χανίας και της πολιτείας από το 
2019. Επιτέλους να φύγουμε μπρο
στά, να ξεφήγουμε από τον κύκλο 
της υποχρηματοδότησης και της 
ύφεσης».

Αναπτυξιακή προοπτική
Στην ομιλία του ο υπουργός Υγεί
ας Ανδ ρέας Ξανθός σημείωσε ότι: 
«Υπάρχα κοινός τόπος και αρμο
νία μεταξύ της κυβέρνησης και 
της ελληνικής φαρμακοβιομη
χανίας. Είναι πολύ σημαντική η 
δραστηριότητα της εγχώριας πα
ραγωγικής βιομηχανίας φαρμά
κου, καθώς και αυτή εντάσσεται 
σης προσπάθειες η χώρα να επου- 
λώση της πληγές της από την κρί
ση και να χαράξει μια νέα ανα
πτυξιακή προοπτική».

Νομοσχέδια
Αξιζα να σημαωθεί όη το υπου ρ- 
γείο Υγείας φαίνεται να βρίσκεται 
σε προεκλογικό «πυ ρετό» και σπεή- 
δα να κλείσει αρκετά νομοθεηκά

κενά. Έτσι άμεσα αναμένεται να 
έρθα στη Βουλή νομοσχέδιο που 
αφορά το μετασχημαησμένο ΚΕΕΛ- 
ΠΝΟ αλλά και πς αλλαγές στις 
ιδιωηκές κλινικές. Το δεύτερο νο
μοσχέδιο που επίσης αναμένεται 
θα αφο ρά τις αλλαγές του ΕΣΥ, με 
τηντροποποίασητωνΟργανισμών 
των δημόσιων νοσοκομείων και 
την αύξηση του αριθμού των ΔΥ- 
ΠΕ σε εννέα. Σε αυτή την περί
πτωση η Αριστοτέλους θέλει να 
έχει στείλει το σχέδιο νόμου στη 
Βουλή έωςτο Πάσχα, δηλαδή στα 
τέλη Απριλίου. Πολλοί, ωστόσο, 
είναι εκείνοι που εκφράζουν αμ
φιβολίες κατά πόσο το υπουργείο 
Υγείας θα προλάβει ης προθεσμίες 
που το ίδιο έχει θέση. Σχετικά με 
τις πολύ αναμενόμενες αλλαγές 
στη φαρμακευτική πολιτική, η 
πίεση για θεσμοθέτησή τους εί
ναι ασφυκτική, καθώς είναι απα
ραίτητες αν πρόκειται να γίνει η 
πρώτη γενική αναημολόγηση έως 
τον Μάιο. ISID:12449034]
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1  Ενημέρωση για τον καρκίνο μέσω κινητού
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-02-2019

Επιφάνεια: 819.1 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ενημέρωση για τον 
καρκίνο μέσω κινητού
Πρωτοποριακή εφαρμογή
σε εκδήλωση της Ογκολογικής του ΠΠΓΝΛ
Το όνομά ms MY ALMA και απευθύνεται otis γυναίκεε με 
μεταστατικό καρκίνο του μασιού. Άλλωστε για ns συγκε- 
κριμένεε γυναίκεε σχεδιάστηκε και us δικέε ious αυξημένεε 
ανάγκεε έρχεται ταχύτατα να καλύψει. Για την πρωτοποριακή 
εφαρμογή για κινητά τηλέφωνα ο λόγοε, που παρουσιά
στηκε για πρώτη φορά χθεε στο αμφιθέατρο του ιστορικού 
κτιρίου ms κλινική$ Κατσίγρα στην πρώτη εκδήλωση ms 
Ογκολογικήε κλινικήε του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 
σε συνεργασία με τον πανελλήνιο σύλλογο γυναικών με 
καρκίνο του μαστού «Άλμα Ζωήε». B77IWH
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1  Ενημέρωση για τον καρκίνο μέσω κινητού
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-02-2019

Η πρόεδρος 
tou Πανελλήνιου 
Συλλόγου Γυναικών 
με Καρκίνο Μαστού 
«Άλμα Ζωής» 
κ. Κλεοπάτρα 
Γαβριηλίδου

,1 ν

Ατομική ενημέρωση σε 
καρκινοπαθείς μέσω κινητού!
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΕ ΧΘΕΣ Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ «ΜΥ ALMA» ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ
ΤΗΣ ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΤΟΥ ΠΓΝΛ-ΤΙ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ

'“''/Κ;

μυλ/μλ

Ρεπορτάζ Δημ. Κατσανάκης

Το όνομά ms MY ALMA και απευθύνεται στις γυναίκες 
με μεταστατικό καρκίνο του μαστού. Άλλωστε για τις 
συγκεκριμένες γυναίκες σχεδιάστηκε και τις δικές τους 
αυξημένες ανάγκες έρχεται ταχύτατα να καλύψει. Για 
την πρωτοποριακή εφαρμογή για κινητά τηλέφωνα 
ο λόγος, που παρουσιάστηκε για πρώτη φορά χθες 
στο αμφιθέατρο του ιστορικού κτιρίου της κλινικής 
Κατσίγρα στην πρώτη εκδήλωση της Ογκολογικής 
κλινικής του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου σε συ
νεργασία με τον πανελλήνιο σύλλογο γυναικών με 
καρκίνο του μαστού «Άλμα Ζωής».
Η νέα mobile εφαρμογή είναι ένα νέο εργαλείο για 
κάθε γυναίκα με μεταστατικό καρκίνο μαστού, που 
δημιουργήθηκε από ειδικούς ανάπτυξης λογισμικού 
σε συνεργασία με τον επίκουρο καθηγητή Ογκολογίας 
του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Εμμανουήλ Σα- 
λούστρο, τη συνδρομή του οποίου ανέδειξε η πρό
εδρος του πανελλήνιου συλλόγου γυναικών με καρ
κίνο κα Κλεοπάτρα Γαβριηλίδου ανακοινώνοντας την 
εφαρμογή στο κατάμεστο αμφιθέατρο.
Βασικοί άξονες για τον σχεδίασμά της εφαρμογής είναι 
η ενημέρωση των γυναικών με μεταστατικό καρκίνο 
μαστού για τα θέματα που τις αφορούν, η υποστήριξή 
τους μέσα από χρήσιμες πρακτικές συμβουλές για 
την καθημερινότητά τους και η επικοινωνία με υπο
στηρικτικές δομές. Μέσω της εφαρμογής, υποστήριξε

η υπεύθυνη των επιστημονικών προγραμμάτων του 
«Άλματος Ζωής» ψυχολόγος Χριστιάνα Μήτση, οι 
γυναίκες με μεταστατικό καρκίνο μαστού έχουν τη 
δυνατότητα να ενημερωθούν για νεότερα ιατρικά δε
δομένα, για σημεία ενδιαφέροντος όπως Νοσοκομεία, 
Δομές Υγείας και Ιατρεία πόνου, να λάβουν χρήσιμες 
συμβουλές για τη διαχείριση των συναισθημάτων 
τους και των ανεπιθύμητων παρενεργειών της θερα
πείας τους, να θέσουν στόχους που βελτιώνουν την 
ποιότητα ζωής τους και να δουν προτάσεις για βελ
τίωση της καθημερινότητάς τους.
Στις λειτουργίες του application περιλαμβάνεται:
* Δυνατότητα δημιουργίας προφίλ για εξατομίκευση 
της εμπειρίας.
* Emo-meter: Σύστημα ενδυνάμωσης και διαχείρισης 
των συναισθημάτων, με ΐίρς βελτίωσης, μέσω της 
απλής ερώτησης «Πώς αισθάνεσαι σήμερα;».
* Το σώμα μου: Καταγραφή της σωματικής κατάστα
σης και προτάσεις για βελτίωσή της.
* Σύστημα στόχων (μείωση αλκοόλ, ήπια άσκηση, 
διακοπή καπνίσματος) με επιβράβευση για κάθε «κα- 
τάκτηση» που βελτιώνει την ποιότητα ζωής.
* Τοίχος μηνυμάτων ενδυνάμωσης: Ο καθένας έχει 
τη δυνατότητα να δημοσιεύσει υποστηρικτικά μηνύ
ματα, σε έναν «τοίχο» δύναμης και ελπίδας.
* Ημερολόγιο: Προσωπικό ημερολόγιο για καταγρα
φή των σημαντικότερων γεγονότων, των ιατρικών 
ραντεβού και των θεραπειών για την καλύτερη ορ

γάνωση της καθημερινότητας. Επίσης, ημερολόγιο 
με δράσεις του Συλλόγου «Άλμα Ζωής» με δυνατό
τητα υπενθύμισης.
* νίάθος με απλές ασκήσεις yoga για το σπίτι, με τε
χνικές mind ίώηθςς και συμβουλές διαχείρισης συ
ναισθημάτων.
* Ενημέρωση: Ιατρικά άρθρα, νέα και συμβουλές.
* Σημεία ενδιαφέροντος: Καταγραφή των κοντινότε
ρων σημείων που πιθανώς χρειάζονται οι γυναίκες 
με μεταστατικό καρκίνο μαστού, με χάρτη, οδηγίες 
πρόσβασης και στοιχεία επικοινωνίας. Περιλαμβά
νονται Νοσοκομεία, Ιατρεία Πόνου, Καταστήματα με 
είδη για τον καρκίνο του μαστού.
* Επεξήγηση όρων που σχετίζονται με τον μεταστατικό 
καρκίνο μαστού.
* Παρενέργειες: επεξήγηση των βασικότερων παρε- 
νεργειών που πιθανώς προκύπτουν από τις θεραπείες. 
Σημειώνεται ότι το mobile app «ΜΥ alma» έχει σχε
διαστεί τόσο για Android όσο και για IOS κινητές συ
σκευές και διατίθεται ήδη, εντελώς δωρεάν, από το 
Google Play και το App Store. Οι γυναίκες με μετα
στατικό καρκίνο μαστού μπορούν να δημιουργήσουν 
το προφίλ τους και να ανακαλύψουν όλα τα χαρα
κτηριστικά της mobile εφαρμογής, ενώ άλλοι ενδια
φερόμενοι για την εφαρμογή μπορούν να συνδεθούν 
σε αυτή ως επισκέπτες, λαμβάνοντας βασική πληρο
φόρηση για τον μεταστατικό καρκίνο μαστού.
Στη διάρκεια της χθεσινής πρώτης εκδήλωσης της Ογ- 
κολογικής Κλινικής υπό τη διεύθυνση του αναπλη
ρωτή καθηγητή Αθαν. Κωτσάκη παρουσιάστηκαν θέ
ματα που αφορούν στα ιατρικά δεδομένα για τον 
πρώιμο αλλά και τον μεταστατικό καρκίνο του μα
στού, αναλύθηκαν οι συναισθηματικές ανάγκες των 
ασθενών με καρκίνο του μαστού, και αναδείχθηκε η 
σημασία της θεραπείας των ασθενών σε οργανωμένα 
κέντρα μαστού. Το άνοιγμα της κλινικής στην τοπική 
κοινωνία σε συνδυασμό με τη σημαντική προσπάθεια 
στήριξης της κλινικής από το επιστημονικό της προ
σωπικό δεν πέρασε απαρατήρητο από τον αναπλη
ρωτή πρόεδρο του Ιατρικού Τμήματος, καθηγητή Χρ. 
Χατζηχριστοδούλου, ο οποίος διαβεβαίωσε τη διεύ
θυνση ότι το Ιατρικό Τμήμα θα στηρίξει τις προσπά
θειες ανάπτυξης της κλινικής ενώ σύντομους χαιρε
τισμούς απηύθυναν ο αντιπεριφερειάρχης Βασ. Πι- 
νακάς, η εκπρόσωπος του Ιατρικού Συλλόγου Ειρήνη 
Τζιαστούδη και η πρόεδρος του συλλόγου καρκινο
παθών Λάρισας Μαρία Γκιντέρσου.



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Tέλος τα επισκεπτήρια για τον φόβο των ιώσεων
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-02-2019

Επιφάνεια: 262.25 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ» ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ · ΤΟ ΜΕΤΡΟ ΙΣΧΥΕΙ ΜΕΧΡΙ 31/3

Terlos τα επισκεπτήρια για τον φόβο των ιώσεων
ΙΩΑΝΝΙΝΑ

ΜΙΑ ΑΠΛΗ ΚΙΝΗΣΗ κάνει το Νοσοκομείο «Χα
τζηκώστα» των Ιωαννίνων για να σηκώσει 
«τείχος» στις ιώσεις της εποχής και τη μετάδο
σή τους μέσα στους χώρους του νοσοκομείου. 
Με απόφαση της διοίκησης, «λόγω έξαρσης 
των εποχικών ιώσεων και για την ασφάλεια 
των ασθενών», όπως σημειώνεται, ισχύει πλέ
ον πλήρης απαγόρευση του επισκεπτηρίου σε 
όλους τους χώρους του νοσοκομείου μέχρι 
και την Κυριακή 31 Μαρτίου. Θα επιτρέπε
ται, αυστηρά πάντως, η παρουσία το πολύ 
ενός συνοδού ανά ασθενή και μόνο με χρήση

προστατευτικής χειρουργικής μάσκας. Για μια 
αυτονόητη ενέργεια κάνει λόγο ο διοικητής 
Βαγγέλης Καρβούνης μιλώντας στην «Εφ. 
Συν.», που έχει κύριο στόχο να προστατευ
τούν πρωτίστως οι ασθενείς, να λειτουργεί 
ομαλά το νοσοκομείο και να εκτελούνται οι 
ιατρικές πράξεις, ώστε, για παράδειγμα, να 
μην αναβάλλεται μια προγραμματισμένη 
επέμβαση λόγω ίωσης του ασθενούς. Τονίζει, 
δε, ότι η πρωτοβουλία δεν έχει σχέση με τη 
γρίπη, αλλά ακριβώς με την ορθή λειτουργία 
του νοσοκομείου. Μάλιστα από σήμερα θα 
κλείσουν και οι κεντρικές πόρτες των κλινικών 
του 1 ου ορόφου και υπάρχουν οδηγίες για

αυστηρή τήρηση των μέτρων, ενώ σε περί
πτωση παραβίασής τους η διοίκηση του νοσο
κομείου «επιφυλάσσεται να κάνει χρήση όλων 
των νόμιμων μέσων για την προάσπιση της 
υγείας των νοσηλευόμενων ασθενών», όπως 
τονίζεται σχετικά. Δεν είναι όμως η πρώτη 
πρωτοβουλία που λαμβάνεται προς αυτή την 
κατεύθυνση. Με προηγούμενη απόφαση έχει 
απαγορευθεί ήδη το επισκεπτήριο στους χώ
ρους της Μαιευτικής-Γυναικολογικής Κλινι
κής, ενώ στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας 
(ΜΕΘ) το επισκεπτήριο γίνεται καθημερινά 
στις 14.00 και είναι διάρκειας 5 λεπτών για 
έναν συνοδό. ΦΙΛΗΜΩΝ ΚΑΡΑΜΗΤΤΟΙ
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7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Σκοτεινά παιχνίδια με την πώληση του «Ερρίκος
Ντυνάν»

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-02-2019

Επιφάνεια: 643.48 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σκοτεινά παιχνίδια 
με την πώληση του 
«Ερρίκος Ντυνάν»

Αν και το Ιδρυμα Ωνάσης έχει ήδη καταθέσει προσφορά 
ύψους 88 εκατ. ευρώ για την αγορά του «Ντυνάν», η ιδιοκτήτρια 
Τράπεζα Πειραιώς αλλά και η διοίκηση του νοσοκομείου 
«παίζουν καθυστερήσεις», δεν ζητούν επανεκτίμηση της αξίας 
του και προσπαθούν να ματαιώσουν τη μεταβίβαση, με το 
βλέμμα εμφανώς στις επερχόμενες εκλογές

►Του ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ

ονιραίνει το τελευταίο διάστημα το 
παιχνίδι γύρω από τον διαγωνισμό για 
τη μεταβίβαση του νοσοκομείου «Ερ
ρίκος Ντυνάν», καθώς φαίνεται πως 
ορισμένες δυνάμεις εντός του νοσο
κομείου, μαζί με ανώτερα στελέχη της 
Τράπεζας Πειραιώς, προωθούν το σε
νάριο της ματαίωσης της πώλησης στο 
Ιδρυμα Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης, με το 
βλέμμα στις επερχόμενες βουλευτικές 
εκλογές. Σύμφωνα με πληροφορίες της 
«Εφ.Συν.», αμείωτο παραμένει το ενδια
φέρον του ιδρύματος για τη μεταβίβα
ση του νοσοκομείου, καθώς το «Ωνά- 
σειο» έχει προσφέρει στο πλαίσιο του 
διεθνούς διαγωνισμού το ποσόν των 
88 εκατ. ευρώ, πρόταση με την οποία 
συμφωνεί και το υπουργείο Υγείας.

Ωστόσο η ιδιοκτήτρια Τράπεζα 
Πειραιώς, μέσω της θυγατρικής της 
ΗΜΙΘΕΑ Α.Ε., συνεχίζει να παίζει κα
θυστερήσεις, χωρίς να κηρύσσει άγονο 
τον διαγωνισμό και ενώ συσσωρεύο
νται διαρκώς ζημιές στο νοσοκομείο. 
Ανεπισήμως η διοίκηση της τράπεζας

ισχυρίζεται πως το τίμημα των 88 εκατ. 
ευρώ δεν είναι το επιθυμητό, καθώς 
έχει εγγράψει στα περιουσιακά της 
στοιχεία ποσόν το οποίο προσεγγίζει 
τα 110 εκατ. ευρώ. Γεγονός παραμένει 
πως για κάθε μήνα που περνάει, η τρά
πεζα φέρεται να δρα επί της ουσίας κό
ντρα στα συμφέροντά της, αυξάνοντας 
τις επισφάλειές της και χωρίς προς το 
παρόν να έχει εκκινήσει διαδικασία 
επανεκτίμησης της πραγματικής αξίας 
ενός ημιχρεοκοπημένου οργανισμού, 
με περισσότερα από 7 εκατομμύρια 
ευρώ ζημιές τον τελευταίο χρόνο.

Σοβαρά εμπόδια στις διαδικασίες 
μεταβίβασης βάζει και η νυν διοίκηση 
του «Ερρίκος Ντυνάν», η οποία αφήνει 
να διαρρεύσει στους εργαζόμενους και 
σε φιλικά στην αντιπολίτευση Μέσα 
Ενημέρωσης την «είδηση» πως «παγώ
νει η πώληση του «Ντυνάν»» και πως το 
νοσοκομείο θα ενισχυθεί σημαντικά με 
γιατρούς και επενδύσεις.

Η ίδια ιστορία με πλήθος δημοσι
ευμάτων επαναλαμβάνεται από τον 
περασμένο Σεπτέμβριο, πριν καν κα
τατεθούν οι τελικές προσφορές. Εξάλ

λου, σύμφωνα με πληροφορίες της 
«Εφ.Συν.», υψηλόβαθμος τραπεζίτης 
επιχείρησε να αμφισβητήσει τον δια
γωνισμό, κάνοντας σχετική ερώτηση 
στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 
μέσα στον Νοέμβριο, πριν κατατεθεί η 
νέα βελτιωμένη πρόταση του «Ωνασεί- 
ου» (από τα 78 στα 88 εκατ. ευρώ). Επι
πλέον μέσα στον Δεκέμβρη η διοίκηση 
του «Ντυνάν» ενημέρωσε προφορικά 
ορισμένους γιατρούς και προϊστάμε
νους τμημάτων πως, σύμφωνα με την 
PWC (χρηματοοικονομικός σύμβουλος 
της Πειραιώς στην πώληση), οι μέχρι 
τότε προσφορές κρίνονταν μη ικανο
ποιητικές.

Τι θέλουν οι εργαζόμενοι
Την ίδια ώρα η συντριπτική πλει

ονότητα των εργαζομένων (πλην μιας 
μειοψηφίας γιατρών) στο «Ντυνάν» συ- 
ντάσσεται με την επιθυμία της κυβέρ
νησης για τη μεταβίβαση στο Δημόσιο 
του νοσοκομείου μέσω του «Ωνασείου». 
Σε χθεσινή συνάντηση του συλλόγου 
εργαζομένων με τον Παύλο Πολάκη, 
ο τελευταίος τούς διαβεβαίωσε πως οι

θέσεις εργασίας είναι διασφαλισμένες, 
πως μέρος του προσφερόμενου ποσού 
θα χρησιμοποιηθεί για την αποπληρω
μή όλων των οφειλόμενων χρημάτων 
και πως δεν ισχύουν τα περί ματαίωσης 
της πώλησης.

Οπως τονίζει σε ανακοίνωσή του το 
σωματείο εργαζομένων, «έγινε σαφές 
από τον αναπληρωτή υπουργό Υγεί
ας πως την τελική απόφαση για την 
πορεία του νοσοκομείου δεν την έχει 
η διορισμένη διοίκηση της “Ημιθέα 
Α.Ε.”». Για την κυβέρνηση η υπόθεση 
του «Ντυνάν» παραμένει υψηλή προ
τεραιότητα και γι’ αυτόν τον λόγο ο Π. 
Πολάκης πριν από λίγες μέρες πέταξε 
το μπαλάκι σε Ν.Δ. και ΚΙΝ.ΑΛΛ., ζη
τώντας τους να τοποθετηθούν επισή- 
μως για το ζήτημα.

Είναι εμφανές πως η αντιπολίτευση 
βρίσκεται στη δύσκολη θέση να μην 
μπορεί να υπερασπιστεί δημοσίως τη 
ματαίωση ενός διαγωνισμού μετά το 
πέρας του οποίου ένα ιδιωτικό νοσο
κομείο θα ενταχθεί με τη συμβολή ενός 
αξιόπιστου ιδρύματος στο ευρύτερο δη
μόσιο σύστημα υγείας.
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8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Πρωτοποριακή θεραπεία για το δερματικό λέμφωμα
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 26 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-02-2019

Επιφάνεια: 179.84 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πρωτοποριακή θεραπεία για το δερματικό λέμφωμα
ΜΙΑ πρωτοποριακή ακτινοθεραπευτική τεχνική των δερ
ματικών λεμφωμάτων εφαρμόζεται στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο Αττικόν, από το 2009, το οποίο είναι το μο
ναδικό κέντρο εφαρμογής της συγκεκριμένης τεχνικής 
στη νότια και την ανατολική Ευρώπη.

Η μέθοδος, η οποία εφαρμόζεται μόνο 
στην Ελλάδα και στην Αγγλία, ονομάζεται 
ολοσωμαηκή θεραπεία με δέσμη ηλεκτρονίων 
(Total Skin Electron Beam-TSEB) και πραγμα
τοποιείται στην εξειδικευμένη μονάδα ακτινο
θεραπείας του θεραπευτηρίου, η οποία ανή
κει στο Β' Εργαστήριο Ακτινολογίας του Πα
νεπιστημίου Αθηνών. Το δερματικό λέμφωμα 
ανήκει στα σπάνια νοσήματα, μοιάζει με άλλες, πιο συ
νηθισμένες και λιγότερο επικίνδυνες παθήσεις του δέρ
ματος -όπως η ψωρίαση, το έκζεμα κ.λπ.- και έχει πο
λύ καλή πρόγνωση εφόσον διαγνωσθεί έγκαιρα. Μάλι

στα, οκτώ στους δέκα ασθενείς με δερματικό λέμφωμα 
διαγιγνώσκονται σε αρχικά στάδια της πάθησης, ποσο
στό υψηλότερο από τον διεθνή μέσο όρο (75%)! Το γε
γονός αυτό καθιστά πολύ πιο αποτελεσματικό τον έλεγ

χο της νόσου και ανακόπτει θεαματικά την 
εξέλιξή της. Στη χώρα μας κάθε χρόνο εμφα
νίζονται 50-60 νέες περιπτώσεις δερματικών 
λεμφωμάτων.

Τα παραπάνω ανέφεραν χθες σε συνέ
ντευξη Τόπου η αναπληρώτρια καθηγήτρια 
Δερματολογίας - Αφροδισιολογίας, διευθύ
ντρια της Β' Κλινικής Δερματικών και Αφρο
δισίων Νόσων ΠΓΝ Αττικόν Ευαγγελία Παπα- 

δαυίδ και ο αναπληρωτής καθηγητής Ακτινοθεραπευτι- 
κής Ογκολογίας και Υπεύθυνος της Μονάδας ΑΚΘ Βασί
λειος Κουλουλίας, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά 
των Σπάνιων Νοσημάτων (Πέμπτη 28 Φεβρουάριου).

Εφαρμόζεται 
μόνο στην 
Αγγλία και 

στο Αττικόν



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Θεριακλήδες» υπάλληλοι στο Νοσοκομείο
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-02-2019

Επιφάνεια: 148.87 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«θεριακλήδες» 
υπάλληλοι 
στο Νοσοκομείο

Εφοδος της Αστυνο
μίας χθες το πρωί μετά 
από καταγγελία πολίτη

Ενώ το τελευταίο διάστημα 
έχουν σφίξει και πάλι τα «λουριά» 
όσον αφορά στην τήρηση της νσ 
μοθεσίας για το κάπνισμα, φαίνε
ται πως ορισμένων «το αφτί δεν 
ιδρώνει», ακόμη και αν πρόκειται 
για υπαλλήλους που εργάζονται 
σε δημόσιο νοσοκομείο, όπως 
στην προκειμένη περίπτωση στο 
Αχιλλοπούλειο, όπου το κάπνισμα 
θα έπρεπε να απαγορεύεται ού
τως ή άλλως «διά ροπάλου».

Σύμφωνα με ασφαλείς πληρο
φορίες του ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΥ, χθες 
νωρίς το μεσημέρι, αστυνομικοί 
έκαναν έφοδο για έλεγχο όχι μία, 
αλλά δύο φορές, μετά από τηλε
φωνική καταγγελία που έγινε στο 
Αστυνομικό Τμήμα Βόλου, σύμ
φωνα με τηνοποία υπάλληλοι που 
εργάζονται σε συγκεκριμένο τμή
μα παροχής υγείας στο ισόγειο 
του κτιρίου κάπνιζαν. Την καταγγε
λία φέρεται να έκανε, όπως του
λάχιστον ενημερώθηκε η Αστυνο

μία, ασφαλισμένη που προσήλθε, 
όπως υποστήριξε η ίδια, για να 
υποβληθεί σε μία εξέταση και δια
πίστωσε πως οι υπάλληλοι κάπνι
ζαν.

Οι αστυνομικοί που ενημερώθη
καν τηλεφωνικά για την καταγγε
λία δεν πίστευαν σ’ αυτό που 
άκουγαν. Αμέσως δόθηκε εντολή 
και ένα περιπολικό με δύο αστυ
νομικούς μετέβη στο Νοσοκο
μείο. Ωστόσο και στις δύο φορές 
που έγινε έλεγχος από τους αστυ
νομικούς, που έφυγαν και επέ
στρεψαν ξανά μετά από λίγη ώρα 
στο Αχιλλοπούλειο, δεν διαπιστώ
θηκε παράβαση και για αυτό απο
χώρησαν χωρίς να επιβληθεί κα
νένα πρόστιμο. Απευθύνθηκαν 
ωστόσο αυστηρές συστάσεις για 
την τήρηση της νομοθεσίας για το 
κάπνισμα, αφού σύμφωνα με 
πληροφορίες, ήταν κάτι παραπά
νω από εμφανώς στην ατμόσφαι
ρα ότι στον χώρο είχε προηγηθεί 
κάπνισμα.

Να σημειωθεί, πως το τελευ
ταίο διάστημα έχουν επανέλθει οι 
έλεγχοι για την εφαρμογή του αν- 
τικαπνιστικού νόμου με πρωτο
βουλία της Διεύθυνσης Δημόσιας 
Υγείας. Τα πρόστιμα για τους κα
πνιστές ανέρχονται στα 50 ευρώ, 
ενώ για τους ιδιοκτήτες επιχειρή
σεων οτα 500 ευρώ.

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ



10;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Δημόσιο νοσοκομείο δεν μπόρεσε να εξετάσει παιδί
9 ετών

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-02-2019

Επιφάνεια: 154.81 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δημόσιο νοσοκομείο δεν μπόρεσε να εξετάσει παιδί 9 ετών
«Ένα παιδί 9 ετών που οδηγήθηκε 

χθες σε εφημερεύον νοσοκομείο της 
Θεσσαλονίκης εξαιτίας θωρακικού άλ
γους, αναγκάστηκε να καταφύγει σε 
ιδιωτικό εργαστήριο για εξετάσεις, λό
γω προβλήματος του ειδικού ιατρικού 
μηχανήματος» καταγγέλλει ο Σταύρος 
Καλαφάτης, βουλευτής Α' Θεσσαλονί
κης της Νέας Δημοκρατίας.

Σε ερώτησή του προς τον Υπουργό 
Υγείας που κατατέθηκε στη Βουλή το

νίζει ότι αυτό δεν είναι όμως το μονα
δικό ανησυχητικό συμβάν. Και προ
σθέτει ότι «σημειώνονται αλλεπάλλη
λα κρούσματα εγγενούς αδυναμίας νο
σοκομειακών ιδρυμάτων της Θεσσα
λονίκης να ανταποκριθούν στις επεί
γουσες ανάγκες ασθενών και έκτακτων 
περιστατικών λόγω ιδίως ανυπαρξίας 
του απαραίτητου υλικοτεχνικού εξο
πλισμού ή χρήσης του εξαιτίας της 
ανεπάρκειας του υφιστάμενου προσω

πικού. Σε όλες τις υγειονομικές μονά
δες της Θεσσαλονίκης καταγράφονται 
πολλά προβλήματα σε όλους τους το
μείς, φαινόμενα υπολειτουργίας σε 
Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, ελλεί
ψεις ιατρικού, νοσηλευτικού και διοι
κητικού προσωπικού, αποδεκατισμένες 
τεχνικές υπηρεσίες, εκτεταμένες και 
μη αποκαθιστάμενες φθορές σε μηχα
νολογικό εξοπλισμό και πλήρης αδυ
ναμία προμήθειας αναγκαίων υλικών

για την εύρυθμη λειτουργία των νοσο
κομείων». Ο κ. Καλαφάτης σημειώνει 
ότι κατέθεσε από τον Σεπτέμβριο σχε
τική ερώτηση η οποία ωστόσο παρα
μένει έως σήμερα αναπάντητη και το
νίζει: «Ενώ τα προβλήματα που επι- 
σημάναμε, όχι μόνον δεν αντιμετωπί
στηκαν όπως μαρτυρούν τα καθημερι
νά προβλήματα που έρχονται στο φως 
της δημοσιότητας, αλλά συνεχώς διογ
κώνονται».

Ο βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης της 
ΝΔ ερωτά τον Υπουργό Υγείας αν 
προτίθεται να προβεί στις απαραίτητες 
ενέργειες ώστε να αντιμετωπιστούν 
άμεσα τα προβλήματα και οι δυσλει
τουργίες που παρατηρούνται στα νο
σοκομεία της Θεσσαλονίκης και αν 
υφίσταται σχεδιασμός του Υπουργείου 
για την κάλυψη των οργανικών θέσε
ων ιατρικού, νοσηλευτικού και διοικη
τικού προσωπικού.
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1  Νέα εποχή για την πρόληψη του τραχήλου της
μήτρας με αυτολήψη

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 8-9 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-02-2019

Επιφάνεια: 648.86 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέα εποχή για την πρόλη1
του τραχήλου της μήτρας
Το ίδιο αποτελεσματική με την εξέταση από έναν γιατρό

Μ
ια νέα εποχή αρχίζει 
για την αντιμετώπι
ση του καρκίνου 
του τραχήλου της 
μήτρας, με τον έλεγ
χο των γυναικών με HPV DNA test 
μέσω αυτολήψης, να αποδεικνύεται 

το ίδιο αποτελεσματικός με τον έλεγ
χο ενός γιατρού, σύμφωνα με τα απο
τελέσματα του προγράμματος GRECO- 
SELF, τα οποία παρουσιάστηκαν χθες 
κατά τη διάρκεια συνέντευξης τύπου.

Με πιο απλά λόγια, είναι πολύ ση
μαντικό για την πρόληψη της ασθένει
ας, η γυναίκα να έχει τη δυνατότητα να 
παίρνει μόνη της ένα δείγμα από τον 
κόλπο της και στη συνέχεια να το δίνει 
σε εργαστήρια για ανάλυση, με στόχο 
των επιστημόνων να καταφέρουν να 
πείσουν όλο και περισσότερες γυναί
κες να αυτοεξετάζονται ενάντια στον 
καρκίνο του τραχήλου της μήτρας.

«Η μεγαλύτερη μέχρι σήμερα πολυ- 
κεντρική μελέτη σε όλη σχεδόν την ελ
ληνική επικράτεια και ιδιαίτερα σε πε
ριοχές όπου οι γυναίκες δεν έχουν εύ
κολη πρόσβαση σε μονάδες υγείας, έγι
νε με σκοπό να διερευνηθεί κατά πόσο 
ο έλεγχος των γυναικών με HPV DNA

test μέσω αυτολήψης είναι αποτελε
σματικότερος από την υπάρχουσα κα
τάσταση με τακτική ή πλημμελή ή κα
θόλου διενέργεια του τεστ Παπανικο- 
λάου. Η διενέργεια του αυτολαμβανό- 
μενου HPV DNA test σε περισσότε
ρες από 13.000 Ελληνίδες διέγνωσε 
75 γυναίκες με σοβαρού βαθμού προ-

καρκινικές αλλοιώσεις και δύο διη- 
θητικούς καρκίνους τραχήλου, οι 
οποίες είχαν ψευδώς αρνητικά αποτε
λέσματα στο τεστ Παπανικολάου, γε
γονός που δηλώνει σαφώς την υπερο
χή της νέας μεθόδου», σχολίασε ο κα
θηγητής μαιευτικής -^γυναικολογίας και 
πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρίας HPV,
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1  Νέα εποχή για την πρόληψη του τραχήλου της μήτρας με αυτολήψη
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-02-2019

ψη του καρκίνου 
; με αυτολήψη

Θεόδωρος Αγοραστός. Το πρόγραμμα 
GRECOSELF (τεστ αυτολήψης για 
έλεγχο τραχηλικού καρκίνου μήτρας) 
πραγματοποιήθηκε από το 2016 έως το 
2018 από το ΑΠΘ και το Εθνικό Κέντρο 
Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης 
(ΕΚΕΤΑ).

Δυστυχώς λόγοι οικονομικοί, πρόσβα

σης στις δομές υγείας , κοινωνικές συν
θήκες, κάνουν την τακτική προσέλευση 
των γυναικών αποτρεπτική. Έτσι σε 
πολλές χώρες, ακόμη και σε αυτές με τα 
αρτιότερα Εθνικά Προγράμματα Προλη
πτικού Ελέγχου, υπάρχει πάντα ένα πο
σοστό γυναικών που δεν κάνουν τακτικό 
έλεγχο. Υπολογίζεται ότι το ποσοστό 
αυτό είναι 10-20% στις πλέον προηγμέ
νες χώρες και μέχρι και 100% στις χώ
ρες του τρίτου κόσμου. Στην Ελλάδα το 
ποσοστό ανέρχεται στο 50-70%.

«Ως εναλλακτική λύση στο πρόβλη
μα, προτείνεται η μέθοδος της αυτο
λήψης, δηλ. η διενέργεια του HPV 
DNA test σε κολποτραχηλικό υλικό 
το οποίο θα συλλέξει η κάθε γυναίκα 
μόνη της (self-sampling). Η μέθοδος 
έχει αποδειχθεί ότι είναι το ίδιο αξιό
πιστη και αποτελεσματική όπως όταν 
κάνει τη λήψη ο γιατρός ή η μαία, 
απεδείχθη δε ότι υπερέχει σαφώς του 
τεστ Παπανικολάου όπου , όπου η λή
ψη του υλικού πρέπει να γίνει υπο
χρεωτικά από τον γιατρό ή την 
μαία», εξηγεί ο κ. Αγοραστός.

Να σημειωθεί ότι το HPV DNA te
sting με αυτολήψη κολποτραχηλικού 
δείγματος έχει θεσπισθεί επίσημα ως 
εναλλακτική πρακτική, σε Ολλανδία, 
Δανία και Αυστραλία, ενώ αναμένεται 
παρόμοια απόφαση και για τη Σουηδία 
και το Ηνωμένο Βασίλειο. Παράλληλα, 
συσκευές αυτολήψης κυκλοφορούν ήδη 
στο εμπόριο σε ΗΠΑ και Σκανδιναβία.

Τα ενθαρρυντικά αποτελέσματα του 
Προγράμματος GRECOSELF σηματο

δοτούν τη δυνατότητα εφαρμογής του 
και στην χώρα μας, ως μιας αποτελε
σματικής, αποδεκτής και φθηνής μεθό
δου, ενταγμένης σε ένα Εθνικό Πρό
γραμμα Προληπτικού Ελέγχου για τον 
Καρκίνο του Τραχήλου της Μήτρας, 
στο πλαίσιο εφαρμογής της Πρωτοβάθ
μιας Φροντίδας Υγείας.

Τέλος αναφερόμενος στο εμβόλιο 
HPV ο κύριος Αγοραστός τόνισε τα θε
τικά του αποτελέσματα 12 χρόνια μετά 
την έναρξη διάθεσής του. «Περισσότε
ρες από 130 χώρες στον κόσμο έχουν 
εισάγει τον HPV εμβολιασμό στο επί
σημο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών 
τους. Στις αρχές του 2018, ο εκπρόσω
πος του ΠΟΥ δήλωσε ότι ο καρκίνος 
του τραχήλου της μήτρας είναι μια νό
σος που μπορεί να εξαλειφθεί και ότι τα 
υπάρχοντα σύγχρονα μέσα είναι επαρ
κή και αποτελεσματικά, αρκεί να εφαρ- 
μοσθούν με τον σωστό τρόπο, ενώ Αυ
στραλοί επιστήμονες δήλωσαν ότι η 
Αυστραλία θα είναι η πρώτη χώρα 
στον κόσμο που θα έχει εξαλείψει 
πλήρως τον καρκίνο του τραχήλου 
της μήτρας μέχρι το 2028! Κατά τη 
διάρκεια των δυο τελευταίων δεκαε
τιών σημειώθηκαν δυο επαναστατικές 
εξελίξεις στην σύγχρονη ιατρική: το 
πρώτο εμβόλιο εναντίον καρκίνου 
(HPV-εμβόλιο) και το πρώτο μοριακό 
τεστ για πληθυσμιακό έλεγχο γυναικών 
(HPV DNA test) (για την ανίχνευση 
του ιού στον κόλπο και τράχηλο των 
γυναικών)», κατέληξε ο κύριος Αγορα
στός.
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1  Με ένα γιατρό λιγότερο η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-02-2019

Επιφάνεια: 417.64 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΕΝΩ ΟΙ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΠΑΣΧΟΝΤΩΝ ΕΙΝΑΙ ΑΥΞΗΜΕΝΕΣ

Με ένα γιατρό λιγότερο η 
Μονάδα Τεχνητού Νεφρού

Με έναν νεφρολόγο λιγότερο 
λειτουργεί εδώ και μερικές 
ημέρες η Μονάδα Τεχνητού 
Νεφρού του Νοσοκομείου Βόλου 
καθώς η επικουρικός γιατρός 
που εργαζόταν αποχώρησε και 
προσφέρει τις υπηρεσίες της σε 
άλλο Νοσοκομείο της Θεσσαλίας. 
Την ίδια στιγμή βέβαια οι ανάγκες 
των νεφροπαθών για άμεση 
εξυπηρέτηση παραμένουν στο 
«κόκκινο».

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΦΩΤΗΣ ΣΠΑΝΟΣ

0
 πρόεδρος ίου συλλόγου Νεφροπα
θών Μαγνησίας κ. Βασίλης Γιαννά- 
κος ιόνισε πως «εδώ και δεκαπέντε 
ημέρες η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού έχει 

μείνει με τρεις νεφρολόγους από τέσσε
ρις που είχε, γιατί η επικουρικός γιατρός 
αποχώρησε με την προοπτική να εργα
στεί στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
Λάρισας. Πλέον η Μονάδα διαθέτει δύο 
μόνιμους νεφρολόγους και έναν επικου
ρικό, καθώς και μία γενική γιατρό.Όλοι 
κάνουν εξαιρετική δουλειά, αλλά χρειαζό
μαστε περισσότερους, γιατί αυτή τη στιγμή 
εξυπηρετούνται 105 αιμοκαθαρούμενοι,

Η ειδικότητα 
νεφρολογίας δεν 
έχει μεγάλη ζήτηση 
από γιατρούς, 
καθώς μπορούν να 
εργαστούν μόνο σε 
οργανωμένες δομές 
δημόσιου ή ιδιωτικού 
τομέα

18-20 στην περιτοναϊκή και 45-50 άτομα 
που έχουν μεταμοσχευτεί και χρειάζονται 
μια ευρύτερη στήριξη. Επίσης υπάρχουν 
και οι χρονίως πάσχοντες στο τρίτο, τέ
ταρτο στάδιο.Όλοι αυτοί εξυπηρετούνται 
από δύο επιμελητής και έναν επικουρικό 
γιατρό».
0 ίδιος πρόσθεσε πως έχουμε τη διαβε
βαίωση της διοίκησης του Νοσοκομείου 
ότι θα έρθει άμεσα ένας νεφρολόγος για
τρός. «0 διοικητής μας είπε ότι θα κάνει 
το παν για να έρθει ένας μόνιμος γιατρός. 
Πάντως στο Νοσοκομείο Καρδίτσας προ
κηρύσσουν συνεχώς τη θέση του επικου
ρικού γιατρού και δεν πάει κανένας».

Από την πλευρά του ο πρόεδρος της το
πικής ένωσης νοσοκομειακών γιατρών 
και νεφρολόγος κ. Παύλος Μαλινδρέτος 
τόνισε πως «η Μονάδα χρειάζεται την 
πρόσληψη ακόμη ενός τουλάχιστον νε
φρολόγου. Το ζήτημα είναι πως και η προ
κήρυξη να γίνει άμεσα από το νοσοκομείο, 
το ζήτημα είναι πως δεν είναι εύκολο να 
βρεθούν ενδιαφερόμενοι νεφρολόγοι για 
να έρθουν να εργαστούν για τρία χρόνια 
ως επικουρικοί. Και η αιτία είναι πως η ει
δικότητα της νεφρολογίας δεν έχει μεγάλη 
ζήτηση από τουςγιατρούς, αφού μπορούν 
να εργαστούν μόνο σε οργανωμένες δο
μές του δημόσιου ή ιδιωτικού τομέα και 
απαιτεί πολύ διάβασμα και δουλειά». 
Παράλληλα ο κ. Παννάκος αναφέρθηκε 
και στο θέμα των επιδομάτων, τόσο του 
διατροφικού όσο και του προνοιακού, που 
λαμβάνουν οι νεφροπαθείς και τα οποία 
αναμένονται αυτή την περίοδο.
Ο ίδιος διευκρίνισε πως αυτά τα δύο 
επιδόματα εντάχθηκαν και χορηγούνται 
πλέον από το υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης με αποτέλεσμα 
εντός ημερών να βγάλει μια διευκρινιστι
κή εγκύκλιο που να αναφέρει κάθε πάσο 
θα καταβάλλονται τα επιδόματα, δηλαδή 
ανά μήνα ή ανά δύο μήνες.
«0 κόσμος αναρωτιέται, πότε θα δοθούν 
τα επιδόματα και αυτό που λέμε είναι πως 
θα πρέπει να εκδοθούν οι εγκύκλιοι από 
το υπουργείο και μετά θα γίνει η κατα
βολή τους. Ασφαλώς και τα χρήματα από 
τις δόσεις των επιδομάτων δεν χάνονται».
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1  Σήμερα το συλλαλητήριο για το Νοσοκομείο
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-02-2019

Επιφάνεια: 63.62 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΖΑΚΥΝΘΟΥ

Σήμερα το συλλαλητήριο 
για το Νοσοκομείο

Σε στάση εργασίας (12 μ. - 3 μ.μ.) και συλλαλητήριο σήμε
ρα, Πέμπτη, στις 12.30 μ.μ., στην πλατεία Σολωμού, προχωρά 
το Εργατικό Κέντρο Ζακύνθου συνεχίζοντας την αγωνιστική 
δράση για την άμεση λειτουργία της Μονάδας Εντατικής θε
ραπείας και για την επαναλειτουργία της Παιδιατρικής Κλινι
κής στο νοσοκομείο του νησιού.

Αποφάσεις για στάση εργασίας έχουν πάρει επίσης ο Σύλλο
γος Εργαζομένων Νοσοκομείου Ζακύνθου, η Ενωση Ιατρών 
Ζακύνθου, η τοπική ΕΛΜΕ, η Γενική Συνέλευση του Συλλό
γου Εργαζομένων ΔΕΥΑΖ, τα Σωματεία Εργαζομένων Χρη
ματοπιστωτικού, Ιδιωτικών Υπαλλήλων και Ξενοδοχοϋπαλ- 
λήλων, ενώ τη στήριξή του στην κινητοποίηση εκφράζει ο Ε
μπορικός Σύλλογος.



15;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  "Να στελεχωθεί με ογκολόγο η Μονάδα
Χημειοθεραπείας του Μποδοσάκειου Νοσοκομείου"

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ
ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Σελ.: 32 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-02-2019

Επιφάνεια: 235.7 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ στελέχωση της Μο
νάδας Χημειοθεραπείας του Μπο- 
δοσάκειου Νοσοκομείου Πτολε- 
μαΐδας με ακόμη έναν ογκολό- 
γο γιατρό» ζητεί με επιστολή του 
στον πρωθυπουργό Αλέξη Τσί- 
πρα ο Σύλλογος Καρκινοπαθών 
Εορδαίας.

Στην επιστολή του, εκτός από 
την κάλυψη της κενής θέσης επι
κουρικού ογκολόγου,ο σύλλογος 

ζητεί να προχωρήσουν οι δι
αδικασίες «για τη με

τατροπή και ανα
βάθμιση της 
Μονάδας Χη
μειοθεραπεί
ας σε Ογκο- 
λογική Κλινι

«Να στελεχωθεί με ογκολόγο 
η Μονάδα Χημειοθεραπείαε του 
Μποδοσάκειου Νοσοκομείου»

κή», η οποία θα φιλοξενηθεί στους 
υπερσύγχρονους χώρους του νο
σοκομείου, που είναι σχεδόν έτοι
μοι και θα παραδοθούν προς χρήση 
τούς επόμενους μήνες.

0 Γιώργος Χιωτίδης, διοικη
τής του Νοσοκομείου Μαμάτσειο 
- Μποδοσάκειο, μίλησε στο ΑΠΕ- 
ΜΠΕ, εξηγώντας ότι το προσεχές δι
άστημα θα προκηρυχθεί εκ νέου η 
μία θέση ογκολόγου, μετά τον σχετι
κό διαγωνισμό που κηρύχθηκε άγο

νος το 2018. Πρόσθεσε δε ότι στους 
άμεσους στόχους της διοίκησης του 
νοσηλευτικού ιδρύματος περιλαμ
βάνεται η αναβάθμιση της Μονά
δας Χημειοθεραπείας σε Ογκολογι- 
κό Τμήμα, με προοπτική να λειτουρ
γεί με τέσσερις γιατρούς και έναν 
επικεφαλής του τμήματος. Σε αυτή 
την προοπτική, όπως εξήγησε, θα 
υπάρχει άμεση σύνδεση με το θε- 
αγένειο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο 
Θεσσαλονίκης, που θα στηρίζει και

θα επικουρεί επιστημονικά τη λει
τουργία του. 0 κ. Χιωτίδης ανέφερε 
ότι η Μονάδα Χημειοθεραπείας λει
τουργεί με μία γιατρό και τελευταία 
περιλαμβάνει στο πρόγραμμα θερα
πειών της και τις αιματολογικές πα
θήσεις.

Διευκρίνισε δε ότι από το 2013, 
όταν ιδρύθηκε η μονάδα, ο αριθμός 
των ασθενών που προσέρχονται 
για τις θεραπείες τους έχει πολλα- 
πλασιαστεί, ενώ μόνο τον τελευταίο 
χρόνο 1.500 καρκινοπαθείς πέρα
σαν από τη Μονάδα Χημειοθερα
πείας του νοσοκομείου. Παράλλη
λα, εξέφρασε την ελπίδα να καλυ
φθεί άμεσα η θέση του ογκολόγου 
γιατρού που θα προκηρυχθεί από 
το υπουργείο.
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